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Πασχαλινή λειτουργία στο Χαρμπίν της Κίνας μετά
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Στις 4 Απριλίου 2010, ανήμερα του Αγίου Πάσχα, στο Ιερό Ναό της Παναγίας της Αγίας Σκέπης της
πόλεως Χαρμπίν, τελέσθηκαν ο Πασχαλινός Όρθρος και η Πασχαλινή Θεία Λειτουργία παρουσία
των πάνω από εκατό πιστών της ρωσικής καταγωγής, περισσότεροι από τους οποίους κοινώνησαν
των Αχράντων Μυστηρίων.  

Να αναφερθεί ότι οι τέλεση των ακολουθιών στον Ιερό Ναό ανανεώθηκε το 1986 μετά από μεγάλο
διάστημα διακοπής λόγω των γνωστών γεγονότων της «πολιτιστικής επανάστασης». Όμως μετά
τον θάνατο το 2000 του Προϊσταμένου του Ιερού Ναού της Παναγίας της Αγίας Σκέπης κληρικού
της Αυτόνομης Ορθόδοξης Εκκλησίας ιερέα Γρηγορίου Τζου Σιπού η ορθόδοξη κοινότητα του
Χαρμπίν στερήθηκε τη διαποίμανση.

Το θέμα της τέλεσης των ακολουθιών για τους Ρωσόφωνους του Χαρμπίν καθώς και της παροχής
βοήθειας στην κοινότητα της Αγίας Σκέπης συζητήθηκε επανειλημμένως στη διάρκεια του διαλόγου
του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας με την Κρατική
Διεύθυνση της Κίνας για θρησκευτικές υποθέσεις.

Με την άδεια της Διεύθυνσης για θρησκευτικές υποθέσεις της επαρχίας Χαϊλουντζιάν και κατόπιν
αιτήματος των εν Χαρμπίν ορθοδόξων κατοίκων της Ρωσίας, το οποίο έτυχε επίσης της
υποστήριξης του Γενικού Προξενείου της Ρωσίας στο Σενγιάν, η Πασχαλινή ακολουθία στον Ιερό
Ναό της Παναγίας της Αγίας Σκέπης τελέσθηκε από τον ιερομόναχο Στέφανο Ηγούμνωφ,
συνεργάτη του ΤΕΕΣ, ο οποίος έφτασε στην Κίνα με την ευλογία του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνος. Επίσης μαζί του στάλθηκαν δυο άλλοι συνεργάτες του Τμήματος κ. Δ. Πετρόφσκυ και κ.
Δ. Κότσκιν για να τον βοηθήσουν στις ακολουθίες. Στη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας ανεγνώσθη
το Πασχαλινό Μήνυμα του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου.

Ο ιερομόναχος Στέφανος εκ μέρους του Προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνος διαβίβασε την
ευγνωμοσύνη στη Διεύθυνση για θρησκευτικές και εθνικές υποθέσεις για την σύμπραξή της. 

Αμέσως μετά το πασχαλινό γεύμα ο ιερομόναχος Στέφανος και οι ορθόδοξοι Ρώσοι απόδημοι



επισκέφθηκαν το κοιμητήριο της πόλεως Χαρμπίν όπου κατέθεσαν λουλούδια στο μνημείο των
σοβιετικών στρατιωτών και έψαλαν το απολυτίκιο της Αναστάσεως. Στη συνέχεια στο παρεκκλήσι
του Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή τελέσθηκε το Ιερό Τρισάγιο με πασχαλινό τυπικό, ενώ στους
τάφους των ορθοδόξων κληρικών οι παρόντες έψαλαν τις πασχαλινές ψαλμωδίες.  

Αυθημερόν ο κ. Δ. Πετρώφσκυ είχε συνάντηση με την Επόπτρια της Κρατικής Διεύθυνσης για
θρησκευτικές υποθέσεις της Κίνας Βαν Γιανμίν, κατά την οποία συζητήθηκαν θέματα για την
ομαλοποίηση της κατάστασης της Ορθοδοξίας στην Κίνα.

Το απόγευμα η τοπική Διεύθυνση για θρησκευτικές υποθέσεις πραγματοποίησε δεξίωση προς τιμή
των συνεργατών του ΤΕΕΣ και των ορθοδόξων Ρώσων Αποδήμων του Χαρμπίν. Κατά την εκδήλωση
που διεξάχθηκε σε κλίμα φιλικό, τονίσθηκε ότι η Πασχαλινή ακολουθία αποτελεί πλέον σταθμό στην
πορεία της ορθόδοξης κοινότητας του Χαρμπίν και συντελεί στην ανάπτυξη των σχέσεων στον
ανθρωπιστικό τομέα μεταξύ Ρωσίας και Κίνας. Η κυρία Βαμ Γιανμίν που ήταν παρούσα κατά τη
δεξίωση αναφέρθηκε στις συναντήσεις της Κρατικής Διεύθυνσης για θρησκευτικές υποθέσεις όπου
συμμετείχε με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο, ο οποίος δείχνει μεγάλο ενδιαφέρον για την τύχη
της Ορθοδοξίας στην Κίνα.

Τέλος να σημειωθεί ότι οι πασχαλινές ακολουθίες φέτος τελέσθηκαν στο Χονγκ Κόνγκ όπως και σε
διάφορες άλλες πόλεις της Κίνας: το Πεκίνο, το Σανχαϊ, το Γουαντζόυ, το Σεντζέν.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57457/
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